
Диаграмма железо-
цементит



•  



Железо со многими элементами образует твердые растворы: 
с металлами – растворы замещения, с углеродом, азотом, 
водородом – внедрения. 
Твердый раствор углерода в α и δ железе называет 
ферритом, 
а в  γ-железе – аустенитом. В феррите содержание 
углерода очень мало – до 0,02 %, в аустените – до 2 %.



•  



Цементит – метастабильная фаза, в сплавах с высоким 
содержанием углерода в равновесных условиях распадается 
с образованием графита (графитизация). Данный процесс 
важен для высокоуглеродистых сплавов – чугунов. В этом 
случае вместо диаграммы состояния железо – цементит 
(метастабильное равновесие) рассматривается диаграмма 
железо – графит (стабильное равновесие)



Диаграмма 
Fe-C
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